

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ ПРЕЗИДЕНТА

Месяц, как Рамзан Ахматович Кадыров заступил на должность президента республики. Каждый день начинается у него с задачи решить одну из общественных проблем. Ремонт улиц, площадей, социальных объектов, больниц и школ — это его идея: до конца 2008 года полностью восстановить Грозный.

И вот первые результаты: проспект Победы с зелеными насаждениями, скамейками, тротуарной плиткой стал излюбленным местом отдыха горожан. Все это при заезжих премьерках оставалось мечтой грозненцев. По огромным лужам проезжали лишь БТРы без проблем, а городской транспорт разбивался буквально на глазах.

Ударными стройками стали республиканский Дом молодежи, улицы Тухачевского, Первомайская, Богдана Хмельницкого, Маяковского, Старопромысловское шоссе, рынки и спальные микрорайоны в Гудермесе, Аргуне, Шали и Грозном, все центральные площади в райцентрах, больницы, школы и детские реабилитационные центры, Дом печати, парк культуры и отдыха для взрослых и детей в Гудермесе, Аргуне и Грозном.

Все строительно-восстановительные работы ведутся на внебюджетные деньги и за счет регионального общественного фонда имени Ахмата Кадырова.

За минувший год общая площадь застройки составила 95 тысяч квадратных метров, сдано в эксплуатацию как минимум шестьсот квартир.

Продолжается восстановление объектов здравоохранения, образования, социального, культурного и бытового обслуживания населения и ряда административных зданий. В частности, еще в прошлом году восстановлены Республиканская детская клиническая больница, онкологический диспансер, Республиканская стоматологическая поликлиника, больницы в Шатое, Ведено, Курчалое. Кстати, в этом районе недавно сдан в эксплуатацию роддом, построенный на средства братьев Джабраиловых. Строительство лечебного учреждения и закупка современного оборудования меценатам обошлось в 2,5 млн. долларов. И это не первый подарок Джабраиловых жителям республики.

— Я не допущу, чтобы деньги, которые выделяются на восстановление экономики, разворовывались. Каждый



Рубль на учете и будет использован по назначению, — заявил Рамзан Кадыров.

Вот несколько примеров из его работы в качестве премьер-министра. Как-то среди ночи Рамзан Ахматович захотел проверить ход строительства моста в Урус-Мартановском районе. Охрана заартачилась: пути не проверены, поздно. Но не тут-то было. У ворот стояла «семерка». Кто-

то из милиционеров оставил ключи зажигания. Рамзан рванул с места. На посту ГИБДД издали заметили лихого водителя. На сигнал не остановился. Пришлось устроить погоню. Как в заправском детективе, колонна машин прибыла на мост. Рамзан Ахматович уже беседовал со строителями. Оказалось, что вместо 86 человек по штату на работе задержаны 32. Начальник

участка был предупрежден: если мост не будет сдан к сроку, остальные дни работы пойдут за его личный счет.

Другой случай. В два часа ночи председатель правительства появился в городе Аргуне.

Женщины, красящие дома, заявили, что им платят 35 рублей за квадратный метр. А еще накануне в штабе по восстановлению города божились, что дадут намного больше. Разумеется, справедливость была восстановлена в ту же ночь.

У въезда в Грозный на Ханкале стоит пост работников ГИБДД и ВАИ. Раннее утро. Через пост медленно проезжает черный «мерседес» с затемненными стеклами, без номерных знаков. Бравые милиционеры и военные — ноль внимания на него. Следом

едет старая «шестерка», за рулем которой сидел седой грек и вез парниковые огурцы на рынок. «Жигули» тормозят. Откуда ни возьмись появляется Рамзан Ахматович:

— Почему не остановили «мерседес»?

— Так получилось... — Больше не получится! Вы все свободны... На стройке рабочих рук не хватает.

Это всего лишь несколько штрихов к портрету молодого президента. И, конечно, нельзя не сказать о помощи Рамзана Кадырова самым обездоленным — инвалидам, больным, нуждающимся в иногороднем лечении. Президент отметил, что денежные средства, выделяемые фонду социального страхования ЧР по линии ФЦП, явно недостаточно. Поэтому региональный общественный фонд имени Ахмата Кадырова в силу своих возможностей будет оказывать наиболее нуждающимся и в дальнейшем.

Программа «Нет следов войны» — долгосрочная. Однако президент Чеченской Республики при поддержке федерального центра намерен справиться с этой задачей за два года.

Мансур ХАСАНОВ.

НОВЫЕ ЗАКОНЫ

ОБ ИТОГАХ РАБОТЫ СОВЕТА

РЕСПУБЛИКИ

РАССКАЗЫВАЕТ СПИКЕР

ВАХИТ МАНЦАЕВ:

— Принято более 80 законов, в стадии разработки находится еще более ста законопроектов. Поддерживаем связь с субъектами Российской Федерации, обмениваемся опытом и во всех вопросах получаем от них помощь и понимание. Одними из первых принятых документов являются законы «Об уполномоченном по правам человека в ЧР», «О счетной палате ЧР», «О республиканском бюджете ЧР на 2006 год», «О конституционном суде ЧР», «О парламенте ЧР», «О системе органов исполнительной власти ЧР», «Об охране здоровья населения ЧР», «О культуре», «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в ЧР», «Об основах жилищного строительства в ЧР», «О земельных отношениях в ЧР», «О занятости населения в ЧР» и другие.

Большим успехом обеих палат я считаю своевременное принятие бюджета на 2007 год. Советом республики одобрен закон «О республиканском бюджете на 2007 год». Председатель правительства ЧР Рамзан Кадыров совместно с членами правительства добились того, что более 10 миллиардов рублей выделено на восстановление республики. В прошлом году эта сумма составляла 5—7 миллиардов рублей.

Правительством Чеченской Республики высоко оценено деятельность народных избранников. Многие из них получили звания «Заслуженный юрист ЧР», «Заслуженный экономист ЧР».

«МОМЕНТ ИСТИНЫ» ДУКУВАХИ АБДУРАХМАНОВА

Политика становится «грязным делом» только для тех, кто не имеет внутреннего стержня, четких принципов и морально-этических ценностей, не обладает личным мнением, гордостью и мужеством его отстаивать всегда и везде во что бы то ни стало. В этом убеждаешься каждый раз, когда сталкиваешься с людьми, заявившими о себе как о состоявшихся политиках, но не потерявших при этом своего истинного лица и сохранившими лучшие человеческие качества, которые они воспитали в себе еще до начала политической карьеры.

При этом, конечно, не стоит умалять силу воздействия политики, в основе которой лежит постоянная борьба интересов с применением всевозможных методов на характер и поведение человека. Уж слишком много примеров, когда тот или иной чиновник, пробираясь вверх по властной иерархии и приобретая известность и влияние, отворачивается от друзей, предаёт единомышленников, с высокомерием относится к подчиненным.

Но есть и другие примеры, когда человек, утверждаясь на политической арене, остается верным себе, своим принципам, своим взглядам на жизнь. Именно таким примером является Дукуваха Абдурахманов, некогда скромный сельский учитель, лишенный каких бы то ни было амбиций и притязаний, а сегодня — председатель Народного Собрания парламента Чеченской Республики, руководитель одной из ветвей республиканской власти, человек, которого знают и в республике, и далеко за ее пределами. Он родился и вырос в исключительно благополучной семье, где авторитет его отца, почитаемого не только в родном селе, но и далеко от его пределов, не мог не оказать благотворного влияния на сыновей. Первые отзывы о Дукувахе Абдурахманове как об очень порядочном и воспитанном человеке я услышал еще в пору его учебы в Чеченском государственном университете, где он окончил престижный исторический факультет. По ним становится понятно: Дукуваха Баштаевич уже тогда всецело вообрал в себя то, что мы понимаем под очень емким словом «нохчалла» — свод благородных качеств, присущих чеченцам.

Это и был тот стержень, который в круговороте больших и малых событий, прокатившихся в последние годы по Чечне, помог ему возлечь на политический олимп и остаться самим собой. Было ли это просто? Увы. Обо всем, с чем пришлось столкнуться сегодняшнему народному избраннику на этом пути становления его как известного общественно-политического деятеля, можно было бы написать целую книгу. Мы лишь отметим отдельные эпизоды, характеризующие его как незаурядную личность. К примеру, Дукуваха Абдурахманов оказался на гребне власти в очень сложное и смутное время, когда на митинговой волне по сценарию Запада и при попус-



тительстве тогдашнего руководства страны «низы» рушили устоявшиеся порядки, приближая хаос и беззаконие. Он работал тогда председателем Гудермесского горисполкома, и на нем лежала огромная ответственность за судьбы людей. Существовавший до этого государственный уклад трещал по швам. Единственным фактором, сдерживающим одурманенных люмпенов, оказывались тогда личные качества руководителей, их воля и мужество, непреклонность и несгибаемость духа. Именно такие качества проявил в тот период Дукуваха Абдурахманов. И не зря население города явным большинством голосов в 1992 году избрало его мэром Гудермеса.

Ситуация в республике вылилась тогда в откровенное противостояние цивилизованной части общества и деструктивных сил, нацеленных на вооруженный конфликт. В ответственный момент, когда надо было становиться по ту или эту сторону баррикад, на Театральной площади в ходе оппозиционного митинга прозвучало: «Гудермес отказывается подчиняться режиму Дудаева!». За этим, вне всяких сомнений, очень смелым для той ситуации решением стоял Дукуваха Абдурахманов. Это был его «момент истины».

Такая гражданская позиция не сулила ему ничего хорошего. Наоборот, на него начались открытые гонения, совершались покушения одно за другим. Это был путь «по лезвию ножа», но путь человека, уверенного в своей правоте перед людьми и перед Всевышним, путь благородного романтика, желающего видеть мир чистым и справедливым, готового ради этого пожертвовать собой.

Главное отличие — отличное качество Дукувахи Абдурахманова — это его целеустремленность. В любой жизненной ситуации он остается самим собой: всегда коммуникабельный и открытый и всегда готовый к компромиссным решениям ради истины. Поэтому к нему всегда тянутся люди, и, может быть, поэтому Бог берет его во всех испытаниях. Очевидно, именно эти качества, а не два высших образования, и в первую очередь оценил в нем и первый президент ЧР Ахмат-Хаджи Кадыров, доверяя молодому руководителю важные ответственные посты. В 2000 году, в трудное для республики время, ему было доверено руководство министерства сельского хозяйства и продовольствия, которое под его началом добилось значительных успехов по многим направлениям. Заметные сдвиги произошли в пищевой промышленности, земледелии, семеноводстве, животноводстве. Со временем Дукуваха Абдурахманов стал одним из самых надежных соратников А.-Х. Кадырова, стремившегося объединить чеченский народ и вывести его на путь мира и созидания. После трагической гибели первого президента ЧР Дукуваха Баштаевич оставался надежной опорой команд и сразу же стал ближайшим сподвижником председателя правительства ЧР Рамзана Кадырова, перенявшего эстафету отца по восстановлению республики и утверждению ее в правовом пространстве России. И одно событие, но одна политическая акция не проходит в республике без активного участия Дукувахи Абду-

рахманова. Он становится инициатором многих идей и разработок, направленных на оздоровление экономической и социальной жизни республики. Ему принадлежит заслуга в успешном проведении целого ряда судьбоносных для жителей Чеченской Республики акций. Он руководил выборными кампаниями, возглавлял штаб по проведению референдума по принятию конституции Чеченской Республики. Думается, избрание Дукувахи Абдурахманова депутатом парламента ЧР, а затем и председателем Народного собрания парламента Чеченской Республики явилось логическим продолжением его политической карьеры. Под его умелым руководством депутатский корпус на сегодняшний день принял до 100 законов, призванных улучшить ситуацию в республике, десятки законопроектов подготовлены и ожидают решения вопросов бюджетного финансирования. За первый год работы рассмотрено более 10 тысяч устных и письменных обращений граждан, многие вопросы нашли положительное решение.

«Даже если сегодня нельзя решить проблему человека, — считает спикер Народного собрания, — его надо внимательно выслушать, понять, дать ему правильное направление для решения задачи». Моральная поддержка простых людей сегодня не менее важна, чем любая другая поддержка. Поэтому Дукувахе Баштаевичу часто можно застать принимающим посетителей в девять-десять часов вечера, работающим над бумагами в полночь. Понятия «выходной день» для него практически не существует. Можно только удивляться такой работоспособности, такому умению стойко переносить невероятные нагрузки.

За большую плодотворную работу и личный вклад в нормализацию общественно-политической жизни в республике Дукуваха Абдурахманов награжден орденом Дружбы, орденом Почета, Кадырова. Совершенно справедливым видится и присвоение ему звания «Почетный гражданин Чеченской Республики» за заслуги в процессе становления законодательного органа власти. Таким образом, на политической арене Чечни последних лет Дукуваха Абдурахманов оказался одной из ключевых фигур, с достоинством взявших на себя ответственность за судьбу республики и уверенно ведущих ее по пути мира и созидания. Это, конечно же, останется в истории, и в нее будут вписаны новые и новые страницы из добрых дел, для которых и приходят в этот мир такие люди, как Дукуваха Абдурахманов — учитель, политический деятель, глубоко порядочный человек.

Рамзан ИСАЕВ.

ВРЕМЯ И ЛЮДИ



Я ВЕРЮ: ГОРОД БУДЕТ ...

Рамзан Ахматович Кадыров 2007 год объявил годом Грозного. Восстановлены проспекты, улицы, дома, мосты, скульптурные сооружения. Есть в этом доля труда и этого человека. Восстановление столицы Чечни по праву связывают с именем А.А. Сугаипова. И это не случайно. Еще в 2000 году высокая московская комиссия решила оставить руины Грозного, а город заложить в 20 километрах отсюда. Однако с этим не согласились работники жилищно-коммунального хозяйства. Они самостоятельно начали расчистку улиц. За месяц разобрали все завалы. А когда комиссия вновь побывала здесь, решено было восстановить город. И немалая заслуга в этом Абу Абдурахмановича.

ДОСЬЕ

Абу Абдурахманович Сугаипов родился в 1959 году в с. Автуры Шалинского района. После окончания школы работал на стройке. Служил в рядах Советской Армии, поступил в Московский институт управления и успешно окончил его. Работу начинал мастером, затем стал главным инженером ПУЖКХ, начальником. Был главой администрации Октябрьского района Грозного, заместителем мэра столицы, руководителем аппарата палаты представителей народного собрания ЧР. В 1999 году возглавил жилищно-коммунальную службу республики, а с 2000 года — министр ЖКХ ЧР. Во время теракта 27 декабря 2002 года был тяжело ранен. Погибли трое его заместителей, родной брат, охрана. Имеет государственные и правительственные награды. Женат. Прекрасный семьянин.

И вот что рассказал о своем хозяйстве.

Судьба так распорядилась, что службам жилищно-коммунального хозяйства Чеченской Республики приходится восстанавливать, ремонтировать, латать, строить. Скажем, одно дело отремонтировать трубопровод, вышедший из строя за долгую эксплуатацию, совсем другое — возвращать в строй тот же трубопровод после бомбежки или артобстрела из тяжелых орудий. Все наши строительные нормы, расценки, тарифы рассчитаны на обслуживание нормальных объектов. А мы работаем в экстремальных условиях. Порой, слушая отчеты руководителей подразделений, удивляешься их смелалке, опыту, находчивости, героизму. Скажете, почему героизму? Но, позволяйте, если при уборке улиц или погрузке мусора люди подрываются на минах и снарядах и все равно работают — разве это не мужество? Помните: «...А город подумал: ученья идут», как в той песне из нашей юности.

Несмотря на все трудности, наладить в какой-то степени жизнеобеспечение в республике работникам ЖКХ все-таки удалось, хотя еще многое оставляет желать луч-

шего. Практически полностью была разрушена инфраструктура объектов жизнеобеспечения, стопроцентно выведен из строя жилищный фонд. На балансе министерства 6087 жилых домов, из них 981 дом полностью разрушен, 1012 домов имеют разрушения на 70 процентов, на 50 процентов разрушены 1434 дома, на 30 процентов — 1068 домов, на 10 процентов разрушены 2534 дома, не имеют разрушений 1338 домов.

Даже в тех домах, что сохранились, пришли в негодность подвальные и внутридомовые трубные разводки водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения.

Ремонт дорог мы считаем приоритетным направлением. Восстановлены два асфальтовых завода, с наступлением весны приведены в порядок главные магистрали города и республики. Оборудованы все круговые развязки дорог. Особо хочется отметить работу Гудермесского специализированного ремонтно-строительного управления (СРСУ). В сложнейших условиях его работники в Гудермесе проложили асфальтовое полотно на площади

146571 квадратный метр. Протяженность восстановленных дорог в 2003 году составила 22371 погонный метр, в 2004-м — 12740 погонных метров.

Городская канализационная сеть была разбита войной, а в оставшиеся локи организации и частные лица сбрасывали бытовой мусор. Тем самым уничтожено даже то, что можно было сохранить. Сегодня видешь, какой колоссальный труд вложен в реконструкцию проспектов и улиц, где одних колодцев ливневой канализации 525 единиц.

Перед нами правительством республики поставлена задача до конца года в центральной части столицы не оставить следов войны. Идет реконструкция проспекта имени А. Кадырова. Добраивается мост, строятся мосты.

Грозный в свое время был самым зеленым городом Юга России. Все наши гости удивлялись его цветам, зелени, свежести воздуха. Возможно ли вернуть столице Чечни прежний вид? Вполне. Поручкой тому неослабное внимание к этому делу со стороны Р.А. Кадырова.

Записал Хасан ГАПУРАЕВ.



ЧЕЧЕНЦЫ В «ДВОРЯНСКОМ ГНЕЗДЕ»

Встречи на орловской земле проходят очень тепло и в дружественной обстановке. А начались они со встречи с журналистами «Орловские правды», еще пяти ведущих газет и работников областного телевидения. Представитель президента Чеченской Республики на Орловщине Салаудин Тесаев рассказал о цели визита. А он проходит в канун инаугурации молодого президента Чечни, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова. Дело в том, что чеченцы поименно помнят друзей и врагов своего народа. А губернатор Орловской области Егор Семенович Строев был одним из первых, кто открыто выступил против ввода войск в Чеченскую Республику.

Сегодня, когда в Чечне начато тотальное восстановление разрушенного народно-хозяйственного комплекса, нам важно узнать мнение о себе, о своих делах со стороны. Тем более из уст такого авторитетного старейшины парламентаризма и законодательства России, как Егор Семенович. Мы хотим навсегда избавиться от терминов «лица кавказской национальности» и «чеченский терроризм». У этого всемирного зла не может быть нации. Мы всегда заявляли и повторяем: чеченцы не воевали с Россией. Здесь шла война с международным терроризмом. И мы сегодня можем смело заявить об этом, так как в Чечне были уничтожены террористы из 52-х стран.

Рядом с нами происходит «оранжевые» и «розовые» революции. Тут же размещаются войска НАТО. Наконец, мы все должны понять, кто заказывает «военную музыку». Волею судьбы наш народ очутился на границе нашей великой Родины. Поэтому, дабы не было интересно вмешиваться в наши внутренние дела кому не лень, чеченцы на всенародном референдуме заявили: Россия — единая и неделима. Мы все единый народ великой России. Находясь в гостях на орловской земле, мы рады представлять многогранную культуру России. Мы учились, как и вы, на произведениях Пушкина, Бунина, Тютчева, Фета, Лескова и Толстого.

Состоялась встреча наших ветеранов спорта по футболу со своими коллегами из УВД области. Представьте себе, такой баскетбольный счет — 7:7. Здесь всякие комментарии излишни. Очень тепло нас принял спикер парламента Орловской области Иван Яковлевич Мосякин. Заместитель председателя парламента ЧР Хамзат Тултаевич Танкаев зачитал приветственный адрес и вручил спикеру областной Думы именные золотые часы от председателя Народного собрания парламента ЧР Дукувахи Баштаевича Абдурахманова. Народный поэт Чеченской Республики Умар Яричев при встрече дарит свои книги, написанные на русском языке. Когда он прочел стихи, посвященные барону Врангелю, у почтенной публики глаза навернулись слезы.

Очень тепло нас встретили и в УВД области. Орловские милиционеры по сей день охраняют порядок в Чечне. Они своими глазами видели горе мирных людей: разрушенные дома после ковровых бомбежек, убитых людей, искалеченных, безногих и безруких детей. За время двух чеченских войн погибло более 200 тысяч мирных граждан. Точное их количество никто не считал. На поле боя за Юг России остались до 3 тысяч чеченских милиционеров, 15 из них стали героями России. Убито 68 священнослужителей — мullah сельских мечетей, до 65 глав

сельских и городских администраций. На своем посту пал и наш первый президент Ахмат-Хаджи Кадыров (да будет им доволен Аллах!), который посмертно награжден звездой Героя России.

С гордостью за свой мужественный народ докладываем вам, что команда Кадырова, которая возглавляет республику, уверенно идет по пути созидания и консолидации всего южнороссийского общества. Восстановлены города Гудермес и Аргун, реставрирована центральная часть Грозного. Отремонтирован храм святого Михаила Архангела, строится соборная мечеть для правоверных. Столица Чечни вся в лесах. Часто бывающие у нас Герман Греф, Сергей Степашин и Дмитрий Козак в свой недавний приезд были настолько удивлены тем числом за короткий срок сданных объектов, что буквально боготворили Рамзана Ахматовича Кадырова.

Кстати, дорогой Егор Семенович, Ваше присутствие на инаугурации молодого президента украсило бы наши воистину всенародные торжества. По восточным традициям, присутствие на таких мероприятиях почтенных старейшин даже обязательно. Мы считаем, что в Вашем лице все сделанное нами оценит вся Россия, так как Орловщина считается душой России.

Нашего молодого и очень энергичного президента полностью поддерживает и пар-

ламент Чеченской Республики. Вы знаете, что спикер Народного Собрания Дукуваха Баштаевич Абдурахманов всегда был таким духовным и политическим локомотивом в команде Кадырова. Он и сегодня тоже весь в работе. За первый год своей деятельности наш парламент принял более 100 законов. Идет ежедневная рутинная работа над законодательными документами. Они приводятся в строгое соответствие с законодательными актами Российской Федерации. В Чеченской Республике отныне и навсегда снят вопрос сепаратизма. Каждый чеченец за всю историю нашего народа твердо заявил: я — россиянин.

Сегодня, находясь на Орловщине, родине Ивана Сергеевича Тургенева, мы с радостью посещаем все достопримечательные места, побывали в поместье, «Дворянском гнезде». Посетили места боевой Славы. Нам это было вдвойне приятно, так как здесь в годы Великой Отечественной войны пролита и чеченская кровь. В составе делегации — участник Орловско-Курской битвы, кавалер ордена Красной Звезды, трех орденов Отечественной войны, многих памятных и юбилейных медалей подполковник запаса Ахмад Султанович Устарханов, который после освобождения Кенигсберга был переброшен на Восток и добывал Квантунскую армию японцев. Между тем мы с Ахмадом Султановичем уже второй раз в Орле. В прошлый раз мы были приглашены на парад, посвященный 60-летию освобождения Орла.

Должен еще раз заметить, что наш нынешний визит народной дипломатии более близок обоим сторонам. Состоялся вечер творчества Умара Яричева в библиотеке имени Бунина. Ею прекрасная лирика не раз прерывалась бурными овациями.

Более памятна встреча с губернатором области Егором Семеновичем Строевым. Он принял нас как старых друзей, так как сам не раз встречался с первым президентом Чечни Ахмат-Хаджи Кадыровым и председателем парламента Дукувахой Абдурахмановым. Нам сегодня важно знать, как со стороны смотрятся дела нашего молодого президента. Егор Семенович с великим великодушием привел такой пример. Встречу Рамзана Кадырова с детьми показывали по ТВ. Он был в окружении сирот, и они откровенно беседовали с ним. Женщина, в прошлом крупная сирота, выдавшая в детстве много бед, сказала:

— Вот это настоящий лидер! Его понимают все чеченцы от мала до велика. И мне тоже приятно его видеть!

Чеченская делегация возводит собой на Кавказ то душевное тепло, которое мы чувствовали здесь на каждом шагу. Всего вам доброго! Чтобы над Орлом всегда было мирное небо!

Хасан ГАПУРАЕВ.
 Главный редактор газеты «Чеченский парламент».



ЧЕМ ПОМОЧЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЮ?

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА
Хамзат Тултаевич Танкаев родился в 1965 году в с. Гехи Урус-Мартановского района. Окончил Университет дружбы народов. Трудовую деятельность начал в 1987 году на комбинате строительных материалов (КСМ №2) города Грозного мастером. С 1989 по 2001 год — сотрудник одной из московских финансовых компаний. С 2001 по 2005 год — помощник губернатора Эвенкийского автономного округа. С ноября 2005 года — депутат Народного собрания, заместитель председателя парламента Чеченской Республики. Женат, отец пятерых детей.

— Вы являетесь заместителем председателя Народного собрания парламента Чеченской Республики, председателем комитета по предпринимательству, малому и среднему бизнесу. Какое участие в деле восстановления республики принимает возглавляемый вами комитет?

— Комитету по предпринимательству, малому и среднему бизнесу отводится в решении этого вопроса особая роль. Дело в том, что экономический сектор у нас в республике практически отсутствует. Чрезвычайно низок уровень производства валового регионального продукта (ВРП) на душу населения. Он значительно (в 2 — 3 раза) уступает аналогичному показателю по сопредельным регионам Северного Кавказа.

А объем собственных доходов бюджета республики не достигает и десяти процентов. В то же время в бюджете республики доля доходов от прибыли хозяйствующих субъектов составляет всего 3,5 процента. В этих условиях основная нагрузка ложится на частный бизнес и предпринимательство.

Путь к решению социальных задач лежит именно через привлечение частных инвестиций, использование экономических возможностей физических лиц, вовлечение их в процесс восстановления экономики и социальной сферы и, конечно, предоставление возможности предпринимчивым людям вкладывать собственные средства в легальный бизнес на выгодных условиях.

Как известно, республи-

ке Чеченской Республике». Рассматривается и проект федерального закона в порядке законодательной инициативы «Об особых условиях предпринимательской деятельности в Чеченской Республике».

— Какие вопросы поднимают сами предприниматели?

— Их беспокоит несовершенство налогового законодательства и внесение частых поправок в Налоговый кодекс. За этими изменениями не успевают сами налоговые работники, а налогоплательщики — тем более. Чрезмерная концентрация налоговых органов в Грозном и их оторванность по этой причине от налогоплательщиков вызывают массу неудобств и лишают население контакта с налоговыми органами.

Есть возмущения и по поводу вменения в обязанность субъектов предпринимательства контрольно-кассовых машин. Этот вопрос был предметно изучен, и в итоге комитет направил на имя Р.А. Кадырова письмо о расширении перечня субъектов предпринимательства, которым разрешается производить денежные расчеты с населением без применения контрольно-кассовых машин.

Немаловажный вопрос — крайне ограниченные возможности получения кредитов. Во-первых, неразвитость банковской системы. Второе: чрезмерная усложненность получения кредита и высокие процентные ставки. Конечно, здесь мы не можем диктовать условия банковским учреждениям, они все коммерческие. После принятия законов, о которых я говорил, будут предусмотрены льготы при налогообложении прибыли для банковских учреждений, предоставляющих предпринимателям льготные кредиты, предусматривается и ряд других мер государственной поддержки.

В настоящее время в Народном собрании рассматриваются проекты республиканских законов: «Об иностранных инвестициях», «Об инвестициях и гарантиях инвесторам в

Вел беседу
Артур РИЗВАНОВ.

ОРЛОВЩИНЕ

Орловщина, привет тебе, привет От Грозного... Чечни и nord-Кавказа... Лесков, Тургенев, Бунин, Тютчев, Фет — Лишь толка от всех твоих алмазов.

У всех у нас на всех одна страна — И потому, что быть нельзя другими, Мы тоже знаем эти имена И, как и вы, гордимся тоже ими.

Задумчиво, упорно, не спеша Для мудрого познания, не поэты, Касалась и чеченская душа Их мировой поэзии и прозы.

И пусть почти мы не сошли с ума В слепых и грозных катаклизмах века, Их книжные прекрасные тома И мы храним в своих библиотеках.

Но это глыбы из былых времен, Поднявшие культуры русской знамя... Но чести ради из живых имен Одно припомним, кто сегодня с нами.

Кто в громе все сметающей волны, Сжигая сердцем пламени тревогу, Искал для всей России и страны Единственную верную дорогу.

Один из них, чей веский разговор В дыму сомнений истину не скроет, По имени старинному Егор, С фамилией отца и деда — Строев.

Он точно знал, патриотизм в груди — Не треск речей, не праздничные даты, И шел почти полвека впереди Людей, в него поверивших когда-то.

Он жизнь без острых не искал углов. Когда судьба ему в глаза глядела... Его молчанье было лучше слов, А разговор — конкретен и по делу...

Набат тревог и колокольный звон, Он понимает все, как жизни главы. И бережно над сердцем носит он Три ордена труда достойной славы.

Конечно, может, это и старо: Когда мы едем в гости, или дома — Не помнить зла и оценить добро! — Мы в жизни этим принципом ведем.

И потому, как должно меж людьми, Без страсти вопросы: «Ну а кто вы?» — Привет Чечни, Орловщина, прими. А твой привет — с собой забрать готов!

И мхром не смотря по сторонам, И принимая мир без искажения, Орляне, в гости приезжайте к нам! Мы, как орлов, вас примем с уважением!

Я уезжаю из Орла... Дай Бог мне вовремя доехать... Хотя по совети — не к спеху. Но дома ждут меня дела...

Долготный домик в ПВР*, Газа людей с улыбочкой тихой, Базар с неселю шумихой И он... послевоенный сквер...

Но главное — мой старший стол С таким могучим беспорядком... Как все вот в этом мире шатком... И авторучкою простой.

Бумаги белые листы... И козрек фуражки старой (Похоронь оченя на Умара)... Да будут помыслы чисты...

Я уезжаю из Орла (Душа России — град старинный!), Остаюсь здесь наполюину Моя чеченская душа!

Где в сонме добрых дел и слов Живут мои друзья исправно... Садовский, Дрошиков, Попов И Тихонов — редактор «... правды».

Друзья, да будет путь ваш прямым, А горизонт — и чист, и светел, Улыбчивыми — ваши дети, Жизнь — без ухабов и без ям.

Друзья, Орловщины сыны, Сыны своей родной культуры (Культуры, а не конькобежца!), Да будуте себе верны!

Врачдай, судьбы волчок, врачдай Всю жизнь таинственною данью... Я не скажу тебе: прошай, Орел старинный... До свиданья!

Умар ЯРИЧЕВ.
 * ПВР — пункт временного размещения.

НОВОСТИ

КОНСТИТУЦИОННЫЙ СУД

По закону Конституционный суд республики состоит из 5 человек. В должности заместителя председателя суда утвержден Шейх-Ахмед Абдурахманов, в прошлом — оперативный работник милиции, затем — прокурор города Гудермеса, человек с большим опытом работы в силовых структурах. Членами суда избраны Абубакар Алханов и Салман Атабаев. Совету республики предстоит избрать председателя и статс-судью.

«ЛАДА» ВЕРНУЛАСЬ В ГРОЗНЫЙ

В столице Чечни до войны был крупнейший на Кавказе центр «АвтоВАЗ». Недавно состоялось открытие нового центра «Бизнес-Лада», на котором присутствовали Рамзан Кадыров и председатель парламента республики Дукуваха Абдурахманов. Владельцев вазовских лимузинов ждут специалисты высокого класса. Вновь налажено обслуживание «Жигулей».

ОДНОЙ СТРОКОЙ

В горном селе Беное открыта мечеть. * * * Рамзан Кадыров «за восстановление жилья беднейшему населению» включен в почетный список ООН — Хабитат. * * *

Состоялась премьера спектакля по пьесе Лечи Яхьяева «Обет», посвященная Герою России Ахмат-Хаджи Кадырову. * * *

В Грозном впервые после войны прошел чемпионат республики по волейболу при финансовой поддержке Северо-Кавказской железной дороги и «Россельхозбанка».

УДАР... ЕЩЕ УДАР

В ГУДЕРМЕСЕ ПРОШЕЛ ВСЕРОССИЙСКИЙ ТУРНИР ПО БОКСУ

В Гудермесе состоялся III Всероссийский турнир по боксу, посвященный памяти первого президента Чеченской Республики Ахмат-Хаджи Кадырова.

В нем приняли участие боксеры из Чеченской Республики, Дагестана и Ингушетии, а также сборных России, Белоруссии и Украины. На соревнованиях были приглашены судьи международного класса АИБА, заслуженные тренеры РФ, ветераны бокса. Главным судьей соревнований — судья международной категории

АИБА Сергей Костенко. Среди участников турнира был и тренер сборной Украины, бывший тренер чемпионов мира братьев Кличко, Владимир Золотарев. Первое место заняла сборная команда Чеченской Республики, вторыми были боксеры Дагестана, третье место досталось атлетам из Ингушетии.

У МОЛОДЕЖИ ЕСТЬ БУДУЩЕЕ

В Чеченской Республике намечается устойчивая тенденция к переходу на рельсы мирной жизни. Активная фаза восстановления конституционного порядка (проще говоря — военные действия) завершена. Многострадальный народ Чеченской Республики получил возможность заняться созиданием.

Сотни тысяч наших земляков оказались за пределами Чечни, в других субъектах РФ, а десятки тысяч — в дальнем зарубежье. Чеченская молодежь дезинтегрирована и разобщена. Сегодня наших земляков можно встретить на всех континентах. Хотя у чеченского народа сильны традиции и обычаи, можно не сомневаться, что в век всеобщей глобализации и интеграции он подвергнется ассимиляции в той или иной степени.

Нужно сделать так, чтобы число невозвращенцев стало минимальным. А к тем, кто все-таки остался на чужбине, относиться со вниманием и заботой, чтобы они знали: родина о них не забывает. Государству нужно приложить все усилия, чтобы молодежь не пополняла ряды экстремистских движений.

Для этого нужно создать альтернативу той идеологии, которая проповедуется эмигрантами радикальных движений. И еще нужно показать молодым, что государство в них нуждается, что они не лишены балласта, а ценные члены общества, которые могут быть полезны ему.

Нужно возродить принцип: «Молодым везде у нас дорога». В нашей республике уже видны позитивные сдвиги в этом направлении. Большая заслуга в этом Рамзана Ахматовича Кадырова, депутатов парламента во главе с Дукувахой Баштаевичем Абдурахмановым.

Ведется работа по возрождению чеченских обычаев и традиций, большое внимание уделяется религиозному воспитанию молодого поколения. В республике создана сеть спортивных школ, в Грозном открыт Дворец молодежи. Целесообразно создать организацию, охватывающую все слои молодежи вне зависимости от политической ориентации. У нас в республике существует комитет правительства по делам молодежи, который успешно функционирует. Кроме того, существует движение «Поколение лидеров», возглавляемое Р.А. Кадыровым.

Но всеобщего характера они не носят. К тому же не охвачены молодежь в других российских регионах и наши земляки, проживающие в дальнем и ближнем зарубежье.

Анзор САМИДОВ.
 Аспирант Российского государственного университета.